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Utilisation de l'acide oxalique pur en apiculture
Question écrite n° 113

Texte de la question

M. Karl Olive interroge Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur la
question de l'utilisation de l'acide oxalique en apiculture. Actuellement, la réglementation interdit aux apiculteurs
l'utilisation thérapeutique de plantes et produits naturels non dangereux. L'acide oxalique est un outil essentiel
pour les apiculteurs dans la lutte contre le varroa, un parasite menaçant les abeilles. Bien que son utilisation soit
autorisée en quantité réduite, les apiculteurs préfèrent souvent l'acide oxalique pur en raison de problèmes liés à
la composition du produit homologué. Ce dernier nécessite l'ajout de sucre pour obtenir l'autorisation de mise
sur le marché (AMM). Or des complications sont apparues au moment de son utilisation en sublimation, le sucre
ayant provoqué la formation de caramel dans les appareils chauffants. Ainsi, les apiculteurs, qui ont besoin de
solutions efficaces et sûres pour lutter contre le varroa et prévenir la propagation de ce parasite nuisible,
préfèrent utiliser l'acide oxalique pur en sublimation pour sa rapidité et son efficacité. Face à cette
problématique, il souhaite connaître les mesures que le Gouvernement envisage de prendre pour soutenir les
apiculteurs et garantir des solutions sûres et efficaces dans la lutte contre le varroa.

Données clés

Auteur : M. Karl Olive
Circonscription : Yvelines (12e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 113
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé : Agriculture, souveraineté alimentaire et forêt
Ministère attributaire :  Agriculture, souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 50808 octobre 2024

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE113
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795722
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202426.pdf

